



安全理事会

Distr.: General  
7 March 2022  
Chinese  
Original: English

2022年3月7日波兰常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨转递波兰共和国就安全理事会定于2022年3月7日举行的关于乌克兰人道主义局势的简报会发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

波兰共和国常驻代表

克日什托夫·什切尔斯基(签名)



## 2022年3月7日波兰常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

### 安全理事会在议程项目“对国际和平与安全的威胁”下关于乌克兰人道主义局势的简报会

#### 波兰共和国常驻纽约联合国代表克日什托夫·什切尔斯基的发言

2022年3月7日，纽约

我谨感谢马丁·格里菲思副秘书长和凯瑟琳·拉塞尔执行主任的通报。

乌克兰的人道主义局势正在以惊人的速度不断恶化。首先，我们向那些保卫家园和自由的无畏的士兵和平民致敬。他们也是为那些被迫逃离的人而战。

波兰最强烈地谴责对平民和学校、医院和孤儿院等民用目标的袭击。周五，一名18个月大的男孩Kirill在对马里乌波尔的炮击中死亡。这个悲剧的画面暴露了俄罗斯军队在居民区造成的破坏。周日，俄罗斯袭击了乌克兰另一个和平城市文尼察，包括联合国机构在内的许多人道主义组织正在那里开展救援工作。这清楚地表明，俄罗斯蓄意在乌克兰制造人道主义灾难，公然无视国际人道主义法原则。

自俄罗斯入侵开始以来，联合国人权事务高级专员办事处已报告乌克兰超过1 207名平民伤亡，包括406人丧生。实际数字可能要高得多。必须制止这种情况。上周会员国以压倒性多数通过的大会决议要求俄罗斯立即撤军并遵守国际法。现在是它倾听世界声音的时候了。

我们对有效保护弱势群体，即妇女、儿童、老人和残疾人所面临的挑战尤其感到担忧。必须尽一切可能建立和尊重人道主义走廊，确保平民撤离。我们已经开始注意到越来越多的病人从乌克兰医院，包括肿瘤科病房撤离，数十名身患绝症的儿童已经抵达波兰。在这种情况下，建立和尊重人道主义走廊变得更加紧迫。逃离俄罗斯发动的战争的人中还有基辅Darnytskyy孤儿院的儿童，共计216名儿童及其监护人被护送到波兰奥波莱市，他们将在那里安顿下来并接受进一步的照护。

由于多达一半的难民是儿童，乌克兰战争已成为一场儿童危机。乌克兰儿童的日常生活不再是学校和休闲，而是逃离炮火，躲进防空洞。他们中的数千人已经因为战争而辍学，有些人可能再也没有学校可回了。对医疗和教育设施的袭击以及切断食品和医疗供应威胁着数百万儿童的健康和生命。整整一代年轻的乌克兰人将在他们的身体和灵魂上留下这场战争暴行的伤疤。

乌克兰有270万登记在册的残疾人，包括儿童。由于在疏散中存在困难，他们中的许多人被困在家中。我们呼吁向乌克兰提供帮助的所有人道主义伙伴和会员国将残疾人纳入人道主义行动。

由于俄罗斯的军事入侵，至少100万人在境内流离失所，170多万人被迫离开乌克兰。我们正在目睹自第二次世界大战以来欧洲发展最快的难民危机。10天之内，波兰迎来了100多万逃离俄罗斯攻击给他们带来的战争恐怖的乌克兰难民，我们将继续接纳每一个有需要的人，并向他们提供住所、食物、医疗保健以及最

重要的安全，无论他们的国籍、种族或宗教信仰为何。相比之下，在 2015 年移民危机期间，一整年才有同样数量的难民抵达欧洲。已经在波兰避难的人中有 150 多个国家的公民。难民涌入的速度相当于每分钟有 100 人穿越我们的边境。

作为乌克兰的邻国和亲密朋友，我们亲眼目睹了这场战争造成的严重人道主义后果。除了各机构提供的照顾，成千上万的波兰人正在以自下而上的方式组织起来，支持乌克兰，将自己的住宅对难民开放，并在欢迎中心做志愿者。在波兰和乌克兰边境，我们每天都目睹令人心碎的妇女和儿童的画面，他们的眼中充满了恐惧、悲伤和绝望。为他们提供安全和希望不仅是我们的人类义务，也是我们支援乌克兰人民的自然反应。许多观察家问难民营在哪里？其实没有，因为目前所有来的人都由各家庭收容。但是这些资源可能很快就会耗尽。现在，越来越多来到波兰的人生病或受到创伤，对药品和急救设备的需求不断增长，对专科治疗和心理援助的需求也在不断增长。我们认为，在处理这种需求方面有经验的联合国机关和机构的参与，加上波兰当局的持续努力，将迅速带来妥善的解决办法。

波兰感谢联合国人道主义事务协调厅和红十字国际委员会及其合作伙伴所做的工作，这两个机构维持了在乌克兰各地的存在，并持续提供援助。令人振奋的是，随着人道主义需求与时俱增，国际社会对联合国援助乌克兰的紧急呼吁表现出创纪录的慷慨。

今天上午，波兰政府紧急通过了一项法律草案，将于本周晚些时候进行表决，该法律将乌克兰公民的居留合法化，以便他们能够就业，并为他们提供医疗保健、教育和住宿。

该法律包括关于以下方面的条例：居留、工作、教育、保健以及金融条例。波兰劳动力市场将对那些在俄罗斯入侵后来到波兰的乌克兰人进一步开放。它还向在自家住宅接纳难民的波兰公民提供临时财政援助。乌克兰公民可以申请一次性补贴，以满足其基本需求。政府将拨款资助乌克兰学生上学。每一个逃离战争的乌克兰公民都如同波兰公民一样可以有保障地使用公共医疗保健系统。据估计，为 100 万人实施上述法律每年的费用将达 20 亿美元。

今天，乌克兰为捍卫其独立、领土完整和民主付出了高昂的代价。乌克兰人民的决心和勇气激励着世界。我们不能让他们失望。至关重要的是，我们应当现在就行动起来，以示我们对乌克兰及其人民的声援。